

主日信息

從創世記看神建造的心意

生命和建造是密不可分的，生命是為著建造，建造是生命的成果。神拯救我們，有分他的生命，目的是要將我們建造起來，為著他的需要。盼望新的一年神來呼召我們，親自向我們開啟，叫我們認識他的心意，為著神的需要擺上自己。

建造的表徵

從神的創造中，我們可以看到神的心意。在創世記開首，已經有一些人事物來表徵建造的事。創世記二章8-12節記載，神造人後，將人放在伊甸園裡；伊甸園是生命的園子，有生命樹和維持生命的河，河分四道，其中一道名叫比遜，在那裡有金子、珍珠和紅瑪瑙。在創世記，我們不知道這些材料的作用。到了啟示錄末了，當神的工作圓滿成就的時候，我們就清楚了。約翰於啟示錄廿一章9-10節看見新婦，就是羔羊的妻、聖城新耶路撒冷，已經完成了。城乃是被建造起來，牆是碧玉的；城牆的根基是用十二種寶石修飾的，包括紅瑪瑙；門是十二顆珍珠，街道是精金的（啟廿一18-21）。新耶路撒冷的建造材料，只有三類，就是金子、珍珠、寶石，說出在伊甸園裡的材料，將來有一天會築立起來，構成新耶路撒冷。神建造的心意，已隱含在創世記這三種材料中。

在創世記，這三種材料是分散的；到了啟示錄，就被建造起來成為一座城。新耶路撒冷是為著神、人居住，神需要安息之所，要住在被建立起來的人裡面。這位偉大、無限的神，他的心意在創造裡已經表明出來：尋找建造起來的居所，讓自己有安息，如此人才有真實的安息。神在六日裡完成創造，在第七日安息於他創造的工作，但建造的大工才剛開始。金子、珍

珠和紅瑪瑙仍散在那地，神還沒有得著居所。直至由金子、珍珠和寶石建造起來的新耶路撒冷出現，神才得著圓滿的安息。

「耶和華神說：那人獨居不好，我要為他造一個配偶幫助他…耶和華神使他沉睡，他就睡了；於是取下他的一條肋骨，又把肉合起來。耶和華神就用那人身上所取的肋骨造成一個女人，領他到那人跟前。那人說：這是我骨中的骨，肉中的肉，可以稱他為女人，因為他是從男人身上取出來的。」（創二18、21-23）22節的「造」原文是「建造」，這是第一次出現「建造」。男人的配偶是用他肋骨建造起來的，所以這個「女人」說出神有建造的工作。宇宙的第一對配偶，是象徵基督和教會（弗五25-32）—基督愛教會，為教會捨己，叫教會被建造，成為新婦，所以女人的建造就是象徵教會的建造。到了啟示錄廿一章9-10節，教會終結於一座城，是羔羊的新婦，所以創世記的女人就是表徵教會，也是永世裡的新耶路撒冷、羔羊的妻。神在創造裡擺放金子、珍珠和紅瑪瑙，表徵他要得著一座建造的城，讓他居住、有安息。神在創造裡建造女人，表徵他要為愛子耶穌基督建造一個新婦，妝飾整齊，等候丈夫，滿足基督的心。

巴比倫的建造

我們有否看見神和基督的需要？人都渴想擁有自己的家和配偶，這也是神的需要。神需要居所，得享安息；基督需要配偶，得享愛情，心滿意足，這兩者都是要被建造起來。或者我們對神的建造沒有太大的感覺，但在宇宙中最認識神這心意就是撒但。創世記一、二章講到神生命和建造的心意之後，撒但知道這

是關乎牠生死的問題，就立刻出來引誘人(創三)。人的墮落不單是離開生命樹，不揀選神，向神獨立，更是從神建造的大工裡滑落，叫人不能有分神的建造。再者，撒但挑動人起來有模倣的建造(創四17，十一11，十一4-5)，人要建造以諾城、巴別城和巴別塔等，都是要傳揚人的名，這是自高自大、驕傲的建造，性質與撒但一樣。這三處的建造，可說是撒但與人合夥的建造。創世記十一章的巴別就是巴比倫，這偽裝的建造一直發展至世界的末了。

啟示錄十七、十八章題到大巴比倫是一座城，與聖城對立；也是大淫婦，與新婦對立。仇敵實在非常認識神的心意，所以千方百計、毫不間斷地破壞、模倣神的建造。撒但知道新城新婦出現時，就是牠在火湖之日。當新婦妝飾整齊、新城被建造起來，神就心滿意足，撒但就完全敗退、受審判。求主開啟我們，不要追求世上巴比倫的金子、珍珠、寶石，叫人受迷惑，不要有分撒但偽裝的建造。

建造的恢復

神的建造在創世記十一章受到打岔，但他的旨意不改變，十二至五十章就講到神恢復的工作，這不單是生命的恢復，更是建造的恢復。亞伯拉罕、以撒、雅各的經歷和遭遇，以及神在他們身上的工作和組織，都是所有神子民的代表。神是要將他自己的成分—金子、珍珠、寶石所象徵的，作到他們裡面。金子代表神的性情或寶貴的信心；在亞伯拉罕身上，神將他作成信心之父、多國之父，顯出父神的偉大、尊貴，有金子的實際。珍珠的形成是由於蚌裡有沙粒，分泌生命的汁液，一層層的包著沙粒而成，這代表子神耶穌基督受傷，分賜豐盛的生命，包圍著在他裡面的人；以撒如耶穌基督順服至死，就承受生命的豐富，所以在以撒身上有珍珠的實際。紅瑪瑙(寶石)是經過長年累月高溫、高壓而產生的碳化合物，就如雅各經過極度的艱苦，在他身上有許多神的熬煉，最終叫他成為神的王子，有寶石的實際。亞伯拉罕、以撒、雅各總歸於以色列十二個支派，是一個民族、團體、國家，最終在新天新地、新耶路撒冷裡，門上寫著以色列十二個支派的名字，藉著神生命的組織，將金子、珍珠、寶石的成分組織在他們身上，就成為建造的材料。

同時，亞伯拉罕、以撒、雅各都在世寄居，等候那座有根基的城，盼望有一天能進入新耶路撒冷，他們得安息，神也安息。在創世記中，雅各應是最認識神建造的心意的人。雖然他的本性是詭詐、抓奪、利己的，但神仍揀選他、得著他。當他被逼離家出走，極度孤單可憐的時候，在曠野的路斯，神就在夢中向他顯現。雅各睡醒了，這時他實在與神身同感受，看見

神與他一樣，沒有家，沒有居所—原來至大、至榮耀的創造者，在地上也需要居所，所以雅各將這地方改名為伯特利，就是「神的殿」的意思。雅各體貼神的心意，以至神成就他所許的願，使他這樣詭詐的人，興家立業，平平安安的回歸故土。雅各在疏割為自己蓋造房屋，在示劍買地(創卅三)，卻忘記了神的需要，神就興起環境(創卅四)，對他說：「起來！上伯特利去。」神沒有忘記自己的需要，建造的雛形在伯特利出現了(創卅五)，神得著以色列族。

奉獻為建造

除了創世記，摩西五經的中心是建造的會幕，舊約歷史、詩歌書、先知書的中心是建造的聖殿，舊約被擄歸回的歷史、先知書的中心，是重建耶路撒冷和聖殿，這是整個以色列舊約的歷史，清楚顯示神建造的心意。到了新約，耶穌基督就是神的建造，神的帳幕在人間，教會就是基督的身體、新婦和神的居所，是神所要經營和建造的，也是神得滿足的地方，一直延伸到啟示錄的新天新地、新耶路撒冷城、羔羊的新婦，好使大巴比倫傾倒，撒但被扔在火湖。故此，我們要被建立起來，不是單獨的、零散的材料；若是這樣，還停留在伊甸。求神開啟我們，叫我們的人生被這建造異象來定準，人生最終的方向就是為此。無論是個人、家庭或服事，一切都是為著神教會的建造，為著新城、新婦的出現。

今天我們活在教會中一同來建造，最基本的事就是築壇奉獻(「築」的原文是建造)，滿足神的心意和需要，像亞伯拉罕、以撒、雅各一樣。真正的奉獻就如亞伯拉罕最徹底的奉獻是在摩利亞山，將自己的獨生愛子完全獻上。摩利亞山是所羅門建造神榮耀的殿之基址，故此建造的根基就是祭壇，沒有將自己完全獻上，就不能建造。只有像亞伯拉罕的完全獻上，為著神的需要，讓神滿足、安息，讓基督得著心愛，這才有真正的建造。我們的成分大多是泥土和磚，這只適合為著巴比倫的建造，求主在我們身上作變化的工作，用金子、珍珠和寶石的成分組織我們，好適合教會的建造。若我們有如此的奉獻，神必定作工，帶領我們行走正確的道路。

在創世記中，神已經有建造的心意，一直到啟示錄，這心意都沒有改變。主耶穌說：「…我要把我的教會建造在這磐石上…」(太十六18)這建造教會的工程近二千年尚未完成。我們有否看見？若真有看見，必定起來徹底奉獻，完全為著神這需要。求主呼召、感動我們，看見神需要建造起來的教會、新城、新婦，讓我們起來擺在他手裡、讓他作工，投身在建造裡、與他同工，滿足他的心腸。

(集合主日信息摘錄)

恩典夠我用

○六年一月，醫生證實我的哥哥患了末期胃癌，生命只剩下幾個月。當晚我出席教會的禱告聚會，請弟兄姊妹為哥哥禱告。我不斷問神：「為甚麼？為甚麼是哥哥？」後來安靜下來，神讓我想起一節經文：「我的恩典夠你用的。」(林前十二9)感謝神的回應，我覺得神讓哥哥患病，是要他認識神有醫治的大能，顯出神的榮耀，於是我帶著這一句話和簡單的信心，陪伴哥哥一起面對前面未知的路。

神的恩典的確夠我們用，一點都不缺，讓我們有足夠的力量去面對每日的生活。最感恩的是，哥哥在手術前決志信主，八小時的手術順利完成，五個月的化療和電療也沒有明顯的副作用。哥哥在八月已經完成所有療程，我們的生活又回復正常了。

絕境中因信心安

然而，到了○六年十一月六日，我陪伴哥哥照常到醫院覆診時，哥哥證實癌症復發，並已擴散至頸項上的淋巴腺。這個消息，令我和哥哥陷入絕境之中。這一次復發，我不知道哥哥還有多少個明天。我對神失去了當日的信心，甚至埋怨神不按我所求的醫治哥哥。我的屬靈光景很差，連主日聚會也不想參加。某個主日，哥哥看見我呆在家中，奇怪地問我：「為甚麼你今天不去聚會呢？」這個問題，竟然出自初信的哥哥口中，給我很大的題醒。我求神讓我恢復信心去倚靠他，同時學習順服神一切的安排。

日子一天一天過去，哥哥的身體每況愈下。到了○七年六月中，由於癌細胞已擴散到脊椎骨，其中第三節骨已被侵蝕，周圍的神經受到傷害，以致影響了雙腳的活動能力。哥哥受盡痛症的煎熬，雙腳變得越來越乏力，終日趟在病床上，對前路感到灰心喪志。感謝神，在哥哥最徬徨無助時，神簡單的話語安慰了哥哥恐懼的心：「不要怕，只要信！」(路八50)因著神的話，哥哥開始學習禱告倚靠神過生活。

然而，環境並沒有因哥哥的禱告而好轉，相反他的情況變得越來越差。這時我求神讓哥哥可以經歷從他而來的幫助，讓哥哥內心得著平安。感謝神聽了我的禱告，神的話語安慰了我們：「你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你

們能忍受得住。」(林前十13)神是信實的，他總不改變。

雲上太陽不改變

在醫院裡，我們好像被困在一個黑暗的幽谷；面對這樣的環境，我們只有禱告。感謝神，他差派一位同樣患癌的弟兄入院，好像天使一樣陪伴哥哥。透過這位弟兄，哥哥對神有更多的認識，甚至學習為人禱告，神的工作實在奇妙！起初哥哥不肯受浸，令我很傷心，但原來神早有預備。當哥哥聽了這位弟兄的分享後，翌日便主動表示要受浸歸入主名。七月廿七日，哥哥受浸了，那位弟兄亦完成使命而出院了。雖然那位弟兄不再陪伴哥哥左右，但哥哥對神的信心仍然堅定。從此以後，哥哥對屬靈的事變得更有興趣，不但主動讀經、看屬靈書籍，還請求探望的弟兄講解聖經故事，感謝神使哥哥有這樣奇妙的改變。

弟兄姊妹來探望哥哥，都會唱詩給他聽，讓詩歌的內容化作哥哥的力量，幫助他走完地上剩餘的日子。哥哥最喜愛的詩歌是「雲上太陽」，他覺得神就好像雲上的太陽一樣，永遠不改變。每當我們面對一個新環境時，神早已為我們安排了不同的天使，陪伴我們一起渡過陰暗的幽谷。在哥哥患病的日子裡，神沒有一刻不看顧我們，他沒有撇下我們為孤兒，他的愛每天都圍繞我們。

一路蒙救主引領

九月十三日下午，弟兄姊妹與哥哥一同唱詩，讚美敬拜神。當時還擔心哥哥因藥物影響而不能醒過來，感謝神使他沒有昏睡。哥哥雖沒有力氣與我們一同唱詩，卻能聆聽我們唱詩讚美神。當晚哥哥開始昏迷，翌日中午，神除去了哥哥在地上的痛苦，將他接回天家享受安息。感謝主，榮耀歸神！

雖然事情的結局不如我所求的，最終哥哥沒有痊愈，但我仍要感謝神，因他的恩典每天都包圍著我，讓我有足夠的力量，陪伴哥哥行到路終。在過程中，神讓我學習了順服和信心的功課。縱使我軟弱跌倒了，神都沒有放棄我，更為我安排了不同的肢體，陪伴我渡過難關。感謝神大能的恩手一直帶領我，為我預備了一切。(瑜)

心靈的更新

神的同在 不離周圍

前一段日子，我感到有點迷失，並非由於離開了主，只是主所作的我不明白，我所作的別人又不明白，於是感到失敗、失落、迷惘，因此賭氣鬧情緒，在工作上不順從、不合作，連小組晨更也淡出了。要不是弟兄們對我有百般的忍耐，只怕我已從這條路上岔出去了。回想起來，我當時的態度是多麼醜陋，而扶持、勸勉的弟兄們是多麼包容、寬恕。

為了紓緩裡面的鬱悶，於是放假散心去；由於不想舟車勞頓，就選擇了郵輪假期。置身千人的大型郵輪裡，只有主是唯一的傾訴對象，叫我過著慢內生活，不見一人，只見耶穌。每當有美食或美景，都不期然向主感恩；有時候忘了甚麼或要尋找甚麼，一轉向主就能記起或尋見。在郵輪裡，我雖孤身，卻不孤寂，因為主的同在常在周圍，叫我經歷主是何親何近。

隨走隨傳 見證恩主

對於這次旅行，原本我立定了一個自私的念頭，是要安舒、享受，不用見證主，毋須傳福音。沒想到有一次上岸遊覽的時候，在火車站旁見到一班年長姊妹，穿著同色T恤，寫著：「徹底悔改，信耶穌得永生。」每當火車到站，她們就派發福音單張，傳講耶穌；人群散去，她們就圍在一起讀聖經。我看了大受激勵，跟她們傾談，頓覺深淵與深淵響應，立時感到自己雖是遊客，仍是主的門徒，要隨走隨傳主的福音。

在之後的旅程中，神就調動環境，叫我有機會認識不同的弟兄姊妹，彼此造就，互相勉勵；面對素未謀面的福音朋友，也能很自然地題到耶穌。我遇見一對很單純的夫婦，我求主給我機會向他們傳完整的福音，結果在巨輪上，我每天最少遇見他們一次，這實在是神奇妙的安排。最後我能夠講完整篇福音信息，對方也欣然接受主並答應來聚會。

郵輪上的人都在追求地上的享樂，而我好像放假也要為主作工，其實是主自己供應生命，讓我知道見證主、榮耀主，才是真喜樂、真滿足。吃喝玩樂何等膚淺，惟有贏得靈魂、教會得建造才有意義，有永恆的價值。眼見周遭盡是失喪迷羊，我懇切求主，叫聽過福音的人都不忘記，到了時候，就要收成。

與主親近 心靈更新

旅程完畢，返回熟悉的香港，環境依舊，心境卻豁然開朗，這無非是連日來與主親近，心靈被洗滌、更新了。這不是說必須出外旅遊才能經歷主，只因在陌生地方，不能照常慣性生活，在無倚無靠的時候，主就是唯一倚靠。其實不管是誰，不管在哪裡，只要轉向主、倚靠神，就能經歷神的慈愛不離周圍。

這次旅程的最大收穫，就是體驗主新鮮的同在——每早晨、每時刻，都是新的。平日活在慣性裡，習以為常，很容易變得老舊；一但學習凡事感恩、凡事禱告，主的同在就顯得真實了。回港之後，我才知道在出發當天，就有弟兄們為我禱告，感謝主，榮耀歸神！（然）

書介

專題經文精選

本小冊子從聖經多個專題中，包括：愛神、事奉神、廣傳福音、與神同行、住在主裡面、常常喜樂、信靠神、安慰勉勵、彼此相愛、處世為人、榮耀的盼望、迎見主來…選取相關經文，方便聖徒有系統地背誦神的話。本小冊子每週提供五節經文，聖徒可每天背一節，週末則溫習一週所背過的經文，共五十二週，合一年之用。如此一年之後，就有二百六十節金句存在心中，讓聖靈能藉著這些經文，隨時安慰、光照、題醒、勉勵我們。（程蒙恩編，56頁，教會書室有售。）

報告

大專佈道會

主題：不一樣的明天

日期：一月廿五日（週五）晚上七時半

地點：尖沙嘴聚會所

新春佈道會集合禱告

日期：一月廿九日（週二）晚上七時半

地點：尖沙嘴聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)